

## Antwoord van Gedeputeerde Staten op vragen van

A.H.K. van Viegen (PvdD)  
(d.d. 25 januari 2024)

Nummer  
4049

Onderwerp  
Leenheerenpolder

### Aan de leden van Provinciale Staten

#### *Toelichting vragensteller*

*In 2017 heeft de Leenheerenpolder als onderdeel van het Natura 2000-gebied Haringvliet weer de bestemming Natura 2000-gebied gekregen.<sup>1</sup>*

*Naar aanleiding van deze toelichting legt de Partij voor de Dieren de volgende vragen aan u voor.*

- 1. Bij de beantwoording van onze technische vragen over de begroting wordt door GS het volgende geantwoord over de Leenheerenpolder:  
Vraag: Pag 179, 3<sup>e</sup> alinea. De Leenheerenpolder wordt hier benoemd als NNN-gebied. Het is toch een Natura 2000-gebied?  
Antwoord:  
Ja dat klopt, N2000 gebieden zijn ook als NNN aangewezen. Natura2000 gebieden hebben echter een andere beschermingsstatus, omdat deze middels een aanwijzingsbesluit door het rijk zijn vastgelegd.  
Ook op de site van de provincie staat o.a. dat de Leenheerenpolder onderdeel is van het Natura 2000-gebied Haringvliet.<sup>2</sup> Waarom staat de Leenheerenpolder nog niet vermeld op de kaart als onderdeel van Natura 2000-gebied Haringvliet?<sup>3</sup>*

#### Antwoord

Het is onduidelijk welke kaart bedoeld wordt. Zowel op de Natura 2000-website waarnaar u verwijst als op de Natura 2000-kaart op de website van de provincie is de begrenzing correct weergegeven. Het gebied is zowel Natura 2000- als Natuur Netwerk Nederland (NNN).

---

<sup>1</sup> <https://www.raadvanstate.nl/uitspraken/@6366/201504578-2-r2/>

<sup>2</sup> <https://www.zuid-holland.nl/onderwerpen/natuur-landschap/natuurrijk-zuid/realisatie-nnn/natuurgebied-leenheerenpolder/>

<sup>3</sup> <https://www.natura2000.nl/gebieden/zuid-holland>

- 2 *De provincie heeft afspraken gemaakt met de toenmalige gemeente Korendijk, Natuurmonumenten en het Wereldnatuurfonds over de Leenheerenpolder als onderdeel van Natura 2000-gebied Haringvliet.<sup>4</sup> Wat is er tot nu toe van deze plannen gerealiseerd? Kunnen wij een update ontvangen?*

Antwoord

De realisatie van de resterende 106 ha getijdennatuur in de Leenheerenpolder bevindt zich in de voorbereidingsfase. In deze fase doen we onder andere onderzoeken en werken deze uit tot een inrichtingsplan. Na de aanpassing van het omgevingsplan volgt de daadwerkelijke realisatie van de gewenste getijdennatuur. Doorlooptijd voor het vaststellen van een omgevingsplan is onder meer afhankelijk van eventuele zienswijzen en zal naar verwachting uiterlijk in 2026 gereed zijn.

- 3 *Is nu het Rijk of de provincie verantwoordelijk voor dit gebied? Dat is ons niet geheel duidelijk.*

Antwoord

Het Rijk heeft de grenzen en de doelen van het N2000 gebied Haringvliet vastgesteld, waar de Leenheerenpolder onderdeel van uitmaakt. De provincie bezit de gronden waarop de natuurontwikkeling gaat plaatsvinden en is verantwoordelijk voor de realisatie van de natuurdoelen. Rijkswaterstaat is de voortouwnemer voor het opstellen van het N2000-beheerplan voor het Haringvliet.

- 4 *Welke natuurdoelstellingen zijn er voor de Leenheerenpolder als onderdeel van het (Natura 2000-gebied Haringvliet) vastgesteld?*

Antwoord

Het gebied wordt ingericht als getijdenatuur en draagt bij aan de van toepassing zijnde uitbreidingsdoelstellingen voor de habitattypen Slikkige rivieroever (H3270) en Ruigten en zomen (harig wilgenroosje, H6430B) en de habitatrictlijnsoort Noordse woelmuis (H1340).<sup>6</sup>

- 5 *Is het juist dat er plannen zijn voor buitendijkse woningbouw in het Natura 2000-gebied?<sup>5</sup> Zo ja, wat vinden GS ervan om buitendijks woningen in een Natura 2000-gebied te bouwen? Om hoeveel woningen gaat het en zijn deze allemaal buitendijks gepland? Welke risico's zijn er volgens u in relatie tot de klimaatverandering en klimaatbestendig bouwen?*

Antwoord

Nee, de plannen voor woningbouw betreffen een gebied dat buiten de Natura 2000-begrenzing ligt.

- 6 *Wat betekent dit voor de instandhouding van het Natura 2000-gebied en wat zijn de nadelige gevolgen ervan voor de natuur?*

Antwoord

De woningbouwplannen vallen buiten de N2000-begrenzing. Zie verder antwoord bij vraag 7.

---

<sup>4</sup> <https://www.zuid-holland.nl/@22103/leenheerenpolder/>

<sup>5</sup> <https://www.ad.nl/hoekse-waard/goudswaard-blijft-worstelen-met-leenheerenpolder-exploitatie-bescherming-is-geboden~ab3287b8/>

<sup>6</sup> [Wijzigingsbesluit Natura 2000-gebieden](#)

